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15 февраля в России отмечается День вывода советских войск из Афганистана. Прошло 33 года с этого знаменательного дня, но это вовсе не означает, что афганскую страницу в истории нашей страны можно перевернуть окончательно. Афганистан – это боль матерей, потерявших сыновей, это тяжелые воспоминания тех, кто прошел страшную войну.
15  февраля 2022 г. в МОУ Рязанцевской СШ прошел школьный конкурс чтецов «Солдат войны не выбирает».
Перед собравшимися выступили ученицы 7 класса Жданова Анастасия, Кремнева Елизавета, Соколова Ирина, Буженица Светлана они познакомили с историей Афганской войны, о причинах начала ни кем необъявленной войны и ее продолжительности, о невосполнимых потерях советских войск, о наших земляках, которым судьба предначертала жестокую участь — никогда не суждено переступить порог родного дома.
В конкурсе чтецов «Солдат войны не выбирает», приняли участие ученики начальной школы. Конкурсанты декламировали стихотворные произведения, посвященные войне в Афганистане, советским воинам, прошедшим жестокие сражения в чужом краю. Об этой войне сложено много песен и стихов, большинство из которых написано самими участниками тех событий. Именно они, солдаты, могли так точно и честно передать неутихающую боль по погибшим друзьям, по боевым временам.

Соответствие стихотворений тематике конкурса, артистичность и эмоционально-образную выразительность оценивало жюри. В состав которого вошли:

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Турбина Н.В.,
Учитель начальных классов Папина К.М.,
Ученица 10 класса Трофимова Е.В.

Все участники показали достойное чтение. Чувствовалось, что выступающие серьезно готовились и ответственно отнеслись к выбору представленных произведений. Жюри  ребят оценивало  по номинациям:
«Лучший исполнитель стихов»
«Самый обаятельный исполнитель»,
«За искренность исполнения»,
«Самый эмоциональный исполнитель»,
«Выразительное исполнение»
Всех наградили грамотами и подарками.
В завершении мероприятия для ребят показали ролик «Пришел приказ».
