Безрукова Мария Михайловна

(до замужества Белоусова)
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      Хочу  сообщить коротко о своей службе за период с марта 1944 года по 9 мая 1945 года. В то время мне было 18 лет. Призвана в Советскую Армию Переславским райвоенкоматом в марте 1944 года и направлена на пересыльный пункт г. Ярославля.

     С г. Ярославля меня направили в г. Горький, 62 радиополк, где училась на радистку.  После учёбы в полк прибыли 2 офицера из воинской части, которая стояла под Калининым в лесу, чтобы отобрать радисток в их часть, т.е. 298 воздушно-десантный полк. При штабе полка был полк связи, там мы и работали радистками – телефонистками. Жили в землянке, там же была и рация. Был у нас начальник станции. Мы держали связь с полигонами, тренировались: учились прыгать с парашюта, складывать их, чтобы были готовы для запуска в тыл врага с рациями.

      Первый прыжок был с аэростата, второй, третий с самолёта. Прыжки были удачными. Потом наш полк расформировали из Калинина на фронт. Дали команду грузиться, и повезли в товарных вагонах до Чехословакии. В то время Чехословакия была освобождена. Потом 25-30 км шли пешком, ехали машинами до Венгрии. Мы продолжали идти, ехать до Австрии. На территории Австрии, в каких районах не помню, наш полк начал вести бои за освобождении г. Вены, которую мы и освободили. Шли дальше и дальше, ехали по территории Германии, где встретились наши войска с американцами. Встретились, все обнимались, были очень радостными, что закончилась война. Но после 9 мая 1945 года было ещё много заварушек, где погибли 18-19 –е ребята и офицеры, которые так радовались, что война закончилась: пели, плясали и вдруг они погибли на территории Германии. В августе 1945 года нас демобилизовали из Германии домой. Имею награды:

· «За взятие Вены»;

· «За победу над Германией»;

· Орден «Отечественной войны II степени»;

· Юбилейные медали
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