          О себе Александр Философов рассказывает: «Родился я 3 ноября 1924 года в деревне Вески Переславского района Ярославской области.  Окончил 8 классов средней школы, курсы счетоводов. До войны работал счетоводом на Берендеевском торфопредприятии. В 1942 году был призван в Красную Армию. Окончил Новгород-Волынское военное училище и был направлен на фронт. Участвовал в боях на Украинском  Брянском, Белорусском и 1-м Дальневосточном фронтах. Четырежды был ранен и дважды контужен.

Уйдя на войну 18 лет, он, закончив военное училище, был назначен командиром взвода ПТР 294-го стрелкового полка 184-й Духовщинской Краснознаменной стрелковой дивизии. В боях на 3-м Белорусском фронте ярославец  проявил смелость и мужество.

Во время прорыва фашистской обороны в районе Витебска его взвод подбил 7 вражеских танков и одно самоходное орудие. Бой был жестокий. Взвод отражал одну атаку за другой. Настал момент, когда Философов остался с одним бойцом и все же продолжал вести огонь, отбивая очередную атаку гитлеровцев. В этом бою Александр Философов лично уничтожил более 30 гитлеровцев.
Когда в штабе полка рассказывали о подвиге А. А. Философова, кто-то из офицеров сказал: «Он же из города Переславля —земляк Александра Невского, иначе   и не мог».

Героический подвиг совершил Философов при прорыве обороны немцев на Немане. Несколько часов длился бой. Советские части вклинились в оборону противника, но встретили бешеное сопротивление врага. Подтянув свежие силы, противник под прикрытием танков бросился в контратаку. Орудия Философова били прямой наводкой по врагу, и там, где стоял взвод Философова, танки не прошли. Два подбитых танка и десятки гитлеровцев остались на поле боя. Однако враг прорвался на соседнем участке, окружил четвертую роту. Командир роты был убит. Философов понимал, что это грозит гибелью роте, и тогда он принял командование на себя. Быстро навел порядок в подразделении, контратакой прорвал кольцо окружения и вывел роту на соединение с полком.

За образцовое выполнение заданий командования, мужество и геройство Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года гвардии лейтенанту Философову Александру Александровичу было присвоено звание Героя Советского Союза. В мирное время он продолжал служить в Советской Армии, в 1955 году закончил курсы «Выстрел», в 1965 году —Ленинградское общевойсковое командное училище.  В  1970  году полковник А. А. Философов ушел в запас  и ныне живёт в  городе Новоград-Волынский Житомирской области Украины.

