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Введение.
   Природа подарила всему человечеству естественный электромагнитный фон, излучаемый как космосом, так и растительным миром. Он состоит из очень слабых электромагнитных колебаний, частота которых вызывает гармонизацию всех систем человеческого организма. Человек при помощи радиотехнических и радиоэлектронных приборов создал невидимую электромагнитную паутину, в которой мы все находимся. На сегодняшний день мобильными телефонами в мире пользуются свыше 2 млрд. человек.  На конец 2020 года проникновение сотовой связи в России составило около 178%, что эквивалентно 257 млн абонентов.

    В настоящее время  ученые, врачи, физики очень обеспокоены  проблемой  воздействия мобильного телефона на организм человека. Это связано с тем, что, во-первых, количество пользователей сотовой связью возрастает ежедневно и ежечасно в геометрической прогрессии, во-вторых, растет количество базовых станций, а они тоже являются непосредственным источником излучения. И, наконец, близость трубки телефона к голове тоже заставляют насторожиться. 
Актуальность исследования: В наше  время некоторые родители чтобы развлечь ребенка дают ребенку телефон. Но они  не знают какие могут быть последствия. Профессор биохимии Калифорнийского университета Росс Эйди сказал: «впервые в истории мы держим у своего уха довольно мощный радиопередатчик. Причем, заметьте, расстояние от этого передатчика до головного мозга - всего около дюйма!» Поэтому обозначенная  тема остаётся актуально.
   Проблема: Недостаток знаний среди детей и взрослых по теме: «Влияние мобильного телефона на здоровье человека»
   Цель работы: раскрыть (определить) положительное и отрицательное воздействие мобильного телефона на жизнь и здоровье человека и разработать рекомендации по его безопасному  использованию. 
   Методы исследования: Работа с разными средствами массовой информации. Анкетирование учителей и учеников. 
   Задачи: 
 1. Проанализировать ситуации пользы и вреда мобильной связи.
 2. Изучив различные источники информации, выяснить какие факторы влияют на состояние здоровья человека при пользовании мобильной связи.
 3.Провести анкетирование «Мобильный телефон и ты». 

 4.Разработать рекомендации для школьников и взрослых по безопасному  использованию мобильных телефонов.

5. Выступить перед учащимися школы и их  родителями с презентацией по обозначенной проблеме.
   Объектом исследования является влияние мобильных телефонов на здоровье детей и взрослых. 
   Предмет исследования: мобильный телефон. 
   Гипотеза исследования: Если учащиеся школы  будут  получать больше информации о влиянии современной техники на здоровье человека, особенно на организм ребенка, то знания помогут не только правильно использовать достижения науки, но и сохранить здоровье. 
   Срок реализации проекта:  декабрь 2020 г - февраль  2021 г 
    Этапы работы:  

1. Проследить историю появления сотового телефона.

2. Выяснить положительное и отрицательное влияние мобильных телефонов на здоровье

 человека при помощи научной литературы,  сети Интернет.   

 3 .Провести анкетирование среди учащихся 5-11 классов и учителей.

 4.  Провести анализ, обобщение и оценку полученных данных.
 5. Составить рекомендации  по безопасному использованию мобильного телефона.  

 6. Выступить с презентацией.

 7. Выступить перед родителями учащихся с презентацией на общешкольном родительском собрании.

     Практическая значимость работы   заключается в том, что разработанные рекомендации по безопасному использованию мобильных телефонов могут быть использованы на уроках физики, ОБЖ, биологии, на родительских собраниях, на классных часах, посвящённых данной теме. 
Глава I. Из истории создания мобильных телефонов.       

     Изобретение первого телефона
История возникновения телефона была длительной и зависела от многих сопутствующих открытий. Еще в далекие времена, когда между людьми зародилась коммуникация, возникла необходимость в передачи информации на расстоянии. Это сейчас можно черкнуть сообщение или сделать звонок – в давние времена вместо айфонов использовали птиц, гонцов или и вовсе зажигали большие костры, чтобы дать определенный сигнал дымом.

Конечно, история появления телефона к тем диким временам не имеет никакого отношения, но уже тогда люди задумывались о неудобстве общения на расстоянии. Именно это и сподвигло искать другие методы и формы передачи информации.

В каком году появились первые телефоны? Традиционно принято считать, что свое начало история создания телефона берет в XVIII веке. На самом деле первые идеи появляются за два столетия до этого в Италии. Местный ученый Джованни де ла Порта придумывает проложить по всей стране систему переговорных труб, но видимо, на тот момент существовали проблемы поважнее, поэтому идея так и осталась нереализованной.

Когда появился первый телефон? Начало этому непростому делу положил С. Морзе, который изобрел знаменитую азбуку и электронный телеграф для передачи сигналов. Через несколько десятилетий это изобретение вдохновило немецкого ученого Филиппа Райса придумать первый телефон – с помощью проводов устройство передавало сигналы. Но история возникновения телефона знает изобретателем устройства американца Александра Белла, который первым успел его запатентовать.  Научно-технический прогресс (НТП) - это использование передовых достижений науки и техники, технологии в хозяйстве, в производстве с целью повышения эффективности и качества производственных процессов, лучшего удовлетворения потребности людей. Одним из подарков НТП стало изобретение сотового телефона Первый телефон дал начало активному развитию устройства, ведь изначально изобретение было довольно примитивным. Какие появились первые телефоны? В устройстве не было звонка, а для передачи и приема сигналов использовалась одна и та же трубка. Чтобы вызвать абонента, нужно было использовать свисток, да и возможным это было только в том случае, если он находился не более чем в 500 метрах от звонящего. 
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Первый телефон Александра Белл
Глава I I.  Как устроен сотовый телефон? 
   Сегодня невозможно представить себе человека, который не пользуется мобильным телефоном. А ведь еще каких-то 25-30 лет назад это устройство было огромной роскошью. Мобильный телефон с широчайшим набором функций, красивым дизайном, малым весом. Сотовый телефон — переносное средство связи преимущественно для голосового общения, предназначенный для работы в сетях сотовой связи; использует радиоприёмо- передатчик и традиционную телефонную коммутацию для осуществления телефонной связи на территории зоны покрытия сотовой сети. В настоящее время сотовая связь — самая распространённая из всех видов мобильной связи, поэтому обычно мобильным телефоном называют именно сотовый телефон, хотя мобильными телефонами помимо сотовых являются также спутниковые телефоны, радиотелефоны и аппараты магистральной связи. Сотовый телефон — сложное высокотехнологичное электронное устройство, включающее в себя: приёмопередатчик, специализированный контроллер управления, цветной/монохромный дисплей, интерфейсные устройства, аккумулятор. 

      Непосредственным источником излучения в мобильном телефоне является его антенна. Все остальные источники излучения (сам передатчик, гетеродины приемника, синтезатор частоты и прочее) настолько маломощны, что их можно не принимать во внимание.
      Большинство трубок имеет свой уникальный номер (IMEI — международный идентификатор мобильного устройства). IMEI присваивается при производстве сотового телефона и состоит из 15 цифр, записывается в немодифицируемую часть прошивки телефона. Сам этот номер отпечатан на этикетке телефона под аккумулятором, также на коробке (упаковке) от телефона (под штрих-кодом). В большинстве телефонов серийный номер  также можно узнать, набрав на клавиатуре код *#06#. 
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Глава I I I.  Нормы экранного времени (по возрастам)
1.С какого возраста можно?
Мнения на этот счет встречаются самые различные. Некоторые приложения рассчитаны на малышей с 6 месяцев, которые способны найти в яркой картинке на экране более высокотехнологичную замену погремушке. Однако педиатры и детские психологи не рекомендуют общение с планшетами и прочими подобными устройствами хотя бы до двух лет. После этого можно постепенно начинать смотреть вместе с малышом небольшие образовательные мультфильмы и открывать первые приложения. Конечно, отбор «кандидатов» на первые просмотры является целиком прерогативой родителей, которые должны заранее оценить качество контента. Кроме того, ключевое слово здесь — «вместе». Родители — это пример для каждого ребенка, его проводники в жизни, поэтому даже в виртуальном мире первые шаги лучше делать совместно. 
2..Тоддлеры (1-2 года)
Норма: несколько минут.

Следует учесть: маленькие дети прежде всего нуждаются в физической активности и непосредственном взаимодействии с близкими.
Дошкольники (3-4 года)
Норма: до 1 часа.

Следует учесть: в дошкольном возрасте дети начинают осознавать сюжет и действия персонажей, однако, родителям все же стоит планировать время просмотра мультфильмов заблаговременно.
Младшие школьники (5-10 лет)
Норма: 1 – 1,5 часа.

Следует учесть: в этот период особенно важно развивать технические навыки ребенка, в связи с чем важно стремиться к балансу между развлечением и пользой.
Подростки (11-13 лет)
Норма: до 2 часов.

Следует учесть: в подростковый период наступает момент, когда ребенок становится достаточно самостоятельным и способным самостоятельно отвечать за количество использованного экранного времени. 
Глава I V.  Плюсы и минусы использования мобильных телефонов.

Плюсы использования сотовых телефонов

- Возможность связаться с любым абонентом там, где есть зона покрытия сети

- Сотовая связь позволяет обмениваться информацией огромному числу абонентов.

- Возможность выхода с помощью телефона в Интернет.

- Наличие таймера, будильника, органайзера, диктофона и пр.

- Мобильный телефон – отличное средство развлечения.
Минусы использования сотовых телефонов
- Мобильный телефон – источник токсинов (хром, кадмий, свинец), которые могут быть опасны при неправильной утилизации устаревшего телефона.

- Электромагнитное излучение сотового телефона может быть причиной расстройства здоровья человека:

· снижение иммунитета;

· изменения артериального давления;

· головная боль и боль в ушах;

· расстройство сна;

· возникновение онкологических заболеваний;

· заболевания сухожилий и пальцев рук;

· излучение сотового телефона влияет на мозговые ритмы, память

· влияние на сердечнососудистую систему

- Мобильный телефон – источник дополнительного стресса и галлюцинаций.

- Пагубное влияние на зрение.

- Мобильный телефон – причина развития телефономании (навязчивое желание общаться по телефону).
Глава V Результаты анкетирования   обучающихся школы и учителей.
Результаты социологического опроса  учащихся  школы.
    В декабре  2020 года было проведено социологическое исследование по оценке проблем с мобильным телефоном. Исследование проводилось методом анкетирования. Анкета была разработана в рамках выполнения проектно-исследовательской работы и состояла из 10 вопросов. В анкетировании приняли участие 35 учащихся 5-10 классов МОУ Рязанцевской средней школы. Обработанные результаты анкетирования представлены ниже.

1. Имеется ли у тебя телефон?  Да – 100%, Нет – 0%

2. Сколько лет пользуешься сотовой связью? От 2 до 5 лет  - 71%, от 6 до 9 лет – 29%

3. Какие функции сотовой связи тебя привлекают?  Интернет – 30%  , фото – 15%, звонки – 15%, музыка – 5%, игры – 10%, все функции  - 25% 

4. Сколько времени ты используешь на сотовую связь? 

5. Влияет ли излучение сотового телефона на твоё здоровье? 
         ответили положительно 40% ,  отрицательно- 9% и 34% респондентов ответили «не знаю».
6. Берёшь ли ты телефон с собой в школу? 
         89% опрошенных берут телефон с собой в школу и 11 % оставляют телефон дома.
7. Чем для тебя является телефон?
 средством связи для 89% и источником информации для 11%.
8. Беспокоишься ли, если оставил телефон дома? 
         Испытывают беспокойство -34%, не испытывают беспокойства - 66% учащихся.   

9. Мог ли ты отказаться от телефона?

не могут от него отказаться -77% о и 23% -что могли бы отказаться от телефона.
                          Результаты социологического опроса  учителей школы.
   В декабре 2020 года было проведено социологическое исследование по оценке проблем с мобильным телефоном. Исследование проводилось методом анкетирования. Анкета была разработана в рамках выполнения проектно-исследовательской работы. В анкетировании приняли участие 18 учителей МОУ Рязанцевской  средняя общеобразовательная школа. Обработанные результаты анкетирования представлены ниже.
1.   Как давно у вас появился ваш первый сотовый телефон? 

от 5-до 8 лет - 28%, от 9 до 12 лет -72% 
2.   Почему был приобретён телефон?

5% - это удобно, 8% -подарили , 55% -телефон просто необходим.
3.  Сколько разговариваете по телефону?
до получаса 50%, пару  минут -33 %  и примерно 5 минут 17%
4.   Влияет ли сотовый телефон на здоровье людей?

 все учителя, принимавшие участие в опросе (100%) ответили положительно.
5. Пользуются   сотовым телефоном на уроках 77% учителей школы, 23% ответили отрицательно.
6.Было установлено, что ночью телефон  находится  рядом с кроватью у 66% учителей и далеко от кровати у 34% опрошенных.
Заключение.
        После проведенных исследований в школе, я пришла к выводу: что учащиеся не вполне владеют информацией о влиянии средств связи на человека. Многие не предают этому значения. Необходимо провести работу по разъяснению возможных негативных последствий и способах защиты от вредного влияния средств современных коммуникаций.

    В своей работе я не ответила однозначно на вопрос: «Какой вред оказывает сотовый телефон на здоровье человека?» Ведь даже ученые не пришли к единому мнению. Но я считаю, что необходимо рассказывать и объяснять учащимся, их родителям, что такая проблема существует, и  каждый из нас может и даже обязан принять простые меры предосторожности. Ведь здоровье человека, подростка потом ни за какие деньги не купишь.
                    Рекомендации по использованию сотового телефона.
· Не вешайте телефон ребенку на шею, положите его в его сумку, да и свой телефон не держите во внутреннем кармане или в кармане брюк.

· Детям и подросткам нужно ограничивать время пользования телефонами, поскольку их мозг и нервная система все еще находятся в процессе формирования.

·  Звоните на улице. Стены помещения задерживают радиоволны в диапазоне 1-2 ГГц довольно сильно, понижая мощность сигнала в 10-100 раз. Если на улицу выйти нельзя, то хотя бы повернитесь так, чтобы ваша голова не закрывала вид телефона в окно на улицу. 
· Сократите до минимума разговоры в местах с плохой связью. Если связь плохая, то телефон  увеличивает мощность сигнала и наоборот. 
· Держите трубку на расстоянии от уха. Затухание радиоволн пропорционально квадрату пройденного расстояния. Отодвинув трубку от уха всего на 1 см, вы увеличите расстояние до мозга вдвое (2 см), и мощность, излучаемая в мозг, уменьшится в 4 раза!
· Удерживайте телефон в руке за нижнюю часть. В верхней части аппарата находится антенна, которая, при прикрытии рукой, заставляет передатчик телефона повышать мощность как минимум в 3 раза. Это особенно актуально для телефонов с внутренней антенной (в народе говорят "без антенны"). Внутренняя антенна - это та же внешняя антенна, опущенная на пару сантиметров вглубь корпуса.
· Используйте гарнитуры. Любая гарнитура частично снимает с вас некоторый объем излучения. Главным образом вы снижаете облучение мозга. Помните, что максимальная мощность излучается сотовым телефоном во время установления связи. Подносите трубку к уху после ответа на том конце. В момент начала посыла вызова мобильный телефон работает на максимуме своей мощности независимо от качества покрытия в данном месте.  
· Держите трубку вертикально. Радиоволны, даже такие короткие, как 1800 МГц (длина полуволны 8 см) - поляризованы, поэтому желательно, чтобы передающая и принимающая антенны были ориентированы одинаково (вертикально). Опыт показывает, что при простом изменении ориентации трубки с вертикальной на горизонтальную, уровень принимаемого от БС сигнала снижается в среднем в 3 раза.
· Нельзя класть мобильные телефоны рядом с тем местом, где вы обычно спите.
· Если вы находитесь на даче или в загородном доме, то наилучшим выходом будет использование стационарной внешней круговой (например, автомобильной) или направленной антенны. За городом связь плохая, поэтому мобильный телефон работает на полной своей мощности, стремясь связаться с базовой станцией.
· При покупке телефона будьте  внимательны и обращайте внимание не только на возможности и дизайн телефона. Но и на значение SAR, которое должно быть указано в инструкции, оно должно быть в пределах от 0,28 до 1,5 Вт/кг. Чем меньше SAR, тем безопаснее телефон для человека.

     И еще мне очень хочется остановиться на немаловажном вопросе  о  телефонном этикете. Потому что все мы живем в обществе и необходимо уважать не только себя, но и других людей. Поэтому призываю всех пользователей сотовых телефонов:
           

«Уважайте друг, друга и соблюдайте простые правила Этикета!»
1.Необходимо выключать личный мобильный телефон в тех случаях, когда использование радиосвязи может подвергнуть опасности жизнь других людей (летательные аппараты, операционные медицинские комплексы и т.п.) 
1. Следует воздерживаться от использования мобильного телефона во время управления транспортом.

3. Следуя элементарным нормам приличия, необходимо выключать телефон или переводить его в беззвучный режим на спектаклях, киносеансах, концертах, в музеях и выставочных залах, во время церемоний и ритуалов.  
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Вопросы для анкетирования учителей.

1.          Как давно у вас появился ваш первый сотовый? 

2.          Вы приобрели его потому, что это… 

3.          Знаете ли вы все функции вашего телефона? 
             (нет, мне это не нужно,   знаю, но не в совершенстве) 

4.          Как долго вы обычно разговариваете по мобильному телефону? 
             (пару минут ,   5 минут , до получаса )
 5.         Пользуетесь ли вы сотовым телефоном на уроках? 
            (да, нет)

6.         Пользуются ли ученики сотовым телефоном на ваших уроках?
           (да, нет, иногда)

7.         Где находится ваш телефон ночью?

8.          Влияет ли сотовый телефон на здоровье людей?
      Вопросы для анкетирования обучающихся 5-11 классов.

10.  Имеется ли у тебя телефон? 
            (да/нет)

11. Сколько лет пользуешься сотовой связью?

12. Какие функции сотовой связи тебя привлекают?     

13. Сколько времени ты используешь на сотовую связь? 

14. Влияет ли излучение сотового телефона на твоё здоровье? 
            (да /нет/ не знаю)

15. Берёшь ли ты телефон с собой в школу? 
            (да / нет)

16. Чем для тебя является телефон? 

17. Сильно ли ты беспокоишься, если оставил телефон дома? 
             (да /нет)

18. Мог ли ты отказаться от телефона?
             (да /нет)

19. Где твой телефон находится ночью? 



