Информация для пресс-релиза министерства образования 
Ярославской области
тема: о проведении комплексного профилактического мероприятия «Детская безопасность»
В период с 05 сентября по 30 сентября 2024 года региональный ресурсный центр по направлению «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма» (далее – РРЦ) государственного образовательного автономного учреждения дополнительного образования Ярославской области «Центр детей и юношества» (далее – ГОАУ ДО ЯО «Центр детей и юношества») проводит в заочной форме комплексное профилактическое мероприятие «Детская безопасность» (далее – Мероприятие).
Участники Мероприятия: обучающиеся образовательных организаций всех типов и видов, действующих на территории Ярославской области, в возрасте от 7 до 17 лет, а также их родители (законные представители) и родственники (далее – Участники).
Для участия в Мероприятии необходимо состоять в группе «ВКонтакте» «Региональный ресурсный центр ЯО по ПДДТТ» https://vk.com/rescentrpddtt76 (далее – группа ВК).
Мероприятия включает в себя:
· областной конкурс видеороликов «Семейное ПДД» посвященный теме соблюдения членами семьи правил дорожного движения или занятия ребенка с родителями (другими родственниками) по изучению правил дорожного движения (далее – Конкурс). Участники Конкурса размещают видеоролик в группе ВК в формате предложенной новости не позднее 27 сентября 2024 года (до 21.00 часа по московскому времени). В описании к видеоролику Участникам необходимо добавить хэштег #ДетскаябезопасностьЯО. Количество видеороликов от одной семейной команды – не более пяти;
· [bookmark: _GoBack] областную семейную викторину на знание правил дорожного движения «Правила движения достойны уважения!» (далее – Викторина), которая проводится на платформе onlinetestpad.com в формате онлайн-тестирования. Ссылки на онлайн-тестирование будут размещены на сайте ГОАУ ДО ЯО «Центр детей и юношества» во вкладке «Областные мероприятия» («Социально-гуманитарная направленность» – «Детская безопасность»), а также в группе ВК. Викторина проводится в двух возрастных категориях – «Дети» и «Взрослые».
Дополнительная информация: 8(4852) 55 08 75, электронная почта i.arhireev@corp.yarcdu.ru – Архиреев Игорь Алексеевич, педагог-организатор отдела технического творчества ГОАУ ДО ЯО «Центр детей и юношества».
