Управление образования

Администрации

г. Переславля-Залесского

ПРИКАЗ

17.03.2020 №167/01-04
О режиме свободного посещения
образовательных организаций
В соответствии с письмом департамента образования Ярославской области от 16.03.2020 № ИХ.24-1952/20 «О режиме свободного посещения образовательных организаций», в целях предупреждения дальнейшего распространения заболеваний коронавирусной инфекцией (COVID-19)

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Ввести с 17 марта 2020 года режим свободного посещения обучающимися и воспитанниками организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

2. Руководителям муниципальных образовательных учреждений:

- срочно довести информацию о переходе на режим свободного посещения до родителей (законных представителей) с использованием электронного дневника и (или) другим доступным способом. Решение о  непосещении ребёнком образовательной организации принимают родители (законные представители).  В случае принятия решения о непосещении ребёнком образовательной организации родитель (законный представитель) письменно (на бумажном носителе, с использованием электронной почты, электронного дневника, мессенджеров) уведомляет классного руководителя о периоде отсутствия ребёнка в образовательной организации. Освоение образовательной программы осуществляется обучающимися самостоятельно.
- организовать сопровождение детей, не посещающих образовательную организацию (информировать родителей (законных представителей) об изучаемых темах домашних заданиях);
- проводить комплекс профилактических мер по заболеваемости, осуществлять контроль за посещаемостью детей в учреждении, своевременно информировать Управление образования и отделение Роспотребнадзора в Ростовском МО, своевременно отстранять  от работы сотрудников с признаками заболевания.

3. Контроль выполнения приказа возложить на заместителя начальника Управления образования Никонорову Т.В.
Начальник 

Управления образования



                   Т.Ю. Коняева
