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Прокуратура Ярославской области проводит отбор претендентов на целевое обучение

 
В целях повышения эффективности работы по подготовке кадров для прокуратуры Ярославской области и в соответствии с приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 22.12.2021 № 774 «О системе подготовки кадров, дополнительного профессионального образования работников органов и организаций прокуратуры Российской Федерации» прокуратурой области организуется работа по обеспечению целевого обучения граждан в государственных образовательных организациях высшего образования, осуществляющих подготовку кадров для органов прокуратуры Российской Федерации на 2022/2023 учебный год.

Проводится отбор желающих для поступления по целевым направлениям от прокуратуры Ярославской области в следующие образовательные организации:

- институт прокуратуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»;

- институт прокуратуры федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия»;

- Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации».   

В срок до 22.04.2022 необходимо представить в Переславскую межрайонную прокуратуру, расположенную по адресу: Ярославская область, г. Переславль-Залесский, ул. Советская, д. 25, комплект документов, в состав которого входят: 

1. заявление кандидата на имя прокурора области с просьбой о выдаче целевого направления для поступления в конкретную образовательную организацию; 

2. автобиография; 

3. характеристика с места учебы, работы или воинской части; 

4. копия трудовой книжки (при наличии); 

5. копия медицинской справки о состоянии здоровья по форме № 086-у; 

6. справки из психоневрологического и наркологического диспансеров об отсутствии (наличии) заболеваний, препятствующих прохождению службы; 

7. документ об образовании или справка об успеваемости за первое полугодие; 

8. копия паспорта, военного билета или приписного свидетельства; 

9. справки из Информационного центра УМВД России о Ярославской области на всех близких родственников о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования, либо о прекращении уголовного преследования;

10. согласие на обработку персональных данных;

11. согласие на получение информации о результатах ЕГЭ по русскому языку, истории России и обществознанию на официальном информационном портале ЕДИНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА.

Обязательным этапом отбора является проведение психологического обследования в соответствии с требованиями приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 15.09.2014 № 493 (ред. от 22.12.2016) «О профессиональном психологическом отборе кандидатов на службу в органы прокуратуры Российской Федерации и обучение в государственные образовательные организации». Даты проведения психологического обследования будут сообщаться дополнительно, по телефонам, указанным в предоставленных кандидатами документах.

Кандидаты в абитуриенты должны иметь хорошую общеобразовательную подготовку, соответствующие личностные качества и состояние здоровья, высокую мотивацию к прокурорской деятельности и иметь представление о ее содержании.

Целевое обучение осуществляется на основании договора о целевом обучении, заключенного между гражданином, поступающим на обучение, и прокурором Ярославской области. Одним из основных условий договора о целевом обучении является обязательство гражданина, заключившего договор, по прохождению службы в прокуратуре Ярославской области в течение 5 лет в соответствии с полученной квалификацией с учетом трудоустройства в срок, установленный договором о целевом обучении.

Основаниями для отказа в заключении договора о целевом обучении являются: 4 группа профессиональной пригодности по результатам психологического обследования; результаты единого государственного экзамена (ЕГЭ) ниже минимального количества баллов, установленного образовательной организацией, подтверждающего успешное прохождение вступительных испытаний; наличие сведений о привлечении кандидата к уголовной ответственности; наличие подтвержденного медицинским заключением заболевания, препятствующего службе в органах прокуратуры Российской Федерации; сообщение недостоверных сведений о себе и своих близких родственниках; несоответствие профессиональных и моральных качеств кандидата предъявляемым требованиям, необходимым для последующего прохождения службы в органах прокуратуры Российской Федерации.

В случае необходимости получения дополнительной информации по данному вопросу можно обращаться в отдел кадров прокуратуры Ярославской области по телефону:          8 (4852) 20-84-56 либо в Переславскую межрайонную прокуратуру по телефону:                        8 (4852) 20-87-83.

Старший помощник 

Переславского межрайонного прокурора
младший советник юстиции                                                                                 Е.Н. Павлова
