«САД  ПАМЯТИ»

12 октября 2022 года в филиале Переславского музея-заповедника «Усадьба Ганшиных» (Ярославская область, Переславский район, Любимцевский с/о, д. Горки, пер. Спортивный, д. 41) прошла патриотическая акция «САД МИРА И ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА» в рамках Международного патриотического движения «Благодатное кольцо». 
Перед усадьбой волонтеры – обучающиеся высадили  12 саженцев дуба из вологодского питомника, предоставленные РОО им. В.М. Шукшина «Калина Красная». 
Всем известно, что дерево – это символ памяти, символ вечной жизни. И когда мы сажаем деревья, мы передаем частичку своей памяти будущему поколению. С 2017 года, по инициативе Международного патриотического движения «Благодатное кольцо», в разных уголках нашей страны высаживают деревья. Вместе они образуют огромный САД МИРА И ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА. У ребят из МОУ Рязанцевской средней школы появилась такая возможность принять участие – посадить свое дерево в этом удивительном САДУ ПАМЯТИ и вместе с друзьями и единомышленниками немного потрудиться на свежем воздухе, чтобы привести маленький участок своей планеты в порядок. 
Мероприятие организовано совместно с Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организацией «Российское движение школьников».  В высадке дубовой аллеи приняли участие пятьдесят волонтеров  – обучающихся старших классов из г. Переславля-Залесского и городского округа г.Переславля-Залесского.
[bookmark: _GoBack]Ребята приняли участие в уборке прилегающей территории, специально для них организованы экскурсии по Усадьбе Ганшиных и знакомство с замечательной игрой крокет. 
Акция  имеет большое социальное значение, поскольку направлено на воспитание у юных граждан чувства национальной гордости, патриотизма и уважения к историко-культурному наследию нашей страны. 
Мы всем благодарны в организации и проведении акции «САД МИРА И ПАМЯТИ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА», особенно хочется отметить музейных работников Андрусову Ольгу Владимировну,  Морева Андрея Валентиновича и «РДШ».

