«Последний звонок – прощание с детством»
25 мая в МОУ Рязанцевской СШ прошёл праздник Последнего звонка, который не отмечен на календаре красным цветом, но его отмечает вся Россия – это праздник, когда наших одиннадцатиклассников и девятиклассников прозвучит последний школьный звонок.
Торжественный день, полный особого смысла и значения. Теперь уже повзрослевшие девочки и мальчики толпятся в школьном коридоре, где всего через несколько минут именно для них прозвучит последний звонок на последний в их жизни урок. Директор школы Сергеева Ирина Николаевна по традиции  поздравила выпускников «Сегодня особенный день – праздник последнего звонка. Мы провожаем в далекий и неизведанный мир взрослой жизни своих выпускников.  Пусть ваша жизненная дорога сложится, пусть она будет широкой, ясной и просторной. Будьте добрыми, честными, ответственными, справедливыми и понимающими, чтобы мы гордились вами. В добрый путь!». На празднике присутствовали гости:
депутат Ярославской областной Думы Юдаев Андрей Александрович, он поздравил присутствовавших и вручил грамоты от Депутатов Ярославской области классным руководителям: Селезневой Н.Н. и Кубловой Е.В., а так же пожелания успешной сдачи экзаменов и поздравления прозвучали от Ватлина А. А. – кандидат в депутаты Переславля-Залесского городской Думы; Субботиной Г. М. – кандидат в депутаты Переславля-Залесского городской Думы; Морозовой Е.И. – начальник экономического отдела Управления образования.

Над праздничной школой льются песни и стихи о последнем звонке. И вот кульминационный момент. Выпускница Долганова Анастасия и ученик 1 класса Филиппов Иван дают последний звонок на последний урок. Звенит последний звонок, открывая дверь не только в школу, но и во взрослую жизнь. Шары с мечтами и пожеланиями выпускников устремляются в небо. На память о школьных днях останутся фотографии с интересными отрывками школьной жизни. Мы желаем нашим выпускникам, успехов в учебе и труде, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения! Мы верим, что школа всегда будет для них родным домом!

