Условия питания обучающихся (воспитанников)
МОУ Рязанцевской  СШ

Меню (в том числе информация о наличии диетического меню в образовательной организации)
· Во исполнение пункта 5 перечня поручений реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года и указа губернатора Ярославской области №152 от 19.06.2020 года с 1 сентября 2020 года в МОУ Рязанцевской  СШ организуется бесплатное питание обучающихся, осваивающих образовательные программы начального общего образования.

Горячее питание всех обучающихся МОУ Рязанцевская СШ обеспечивается на переменах согласно принципу рассадки в промежутки времени (см. "Время приема пищи").

Бесплатным одноразовым горячим питанием обеспечиваются все обучающиеся:

- 1-4 классов;


Бесплатным двухразовым питанием обеспечиваются обучающиеся:

- с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

Диетическое меню отсутствует.

В соответствии с п. 8.2.3. СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» «…В организации, осуществляющей питание детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, допускается употребление детьми готовых домашних блюд, предоставленных родителями детей, в обеденном зале или специально отведенных помещениях (местах), оборудованных столами и стульями, холодильником (в зависимости от количества питающихся в данной форме детей) для временного хранения готовых блюд и пищевой продукции, микроволновыми печами для разогрева блюд, условиями для мытья рук.»

Телефоны "горячей линии":

8 (48535) 4-21-69 – Сергеева Ирина Николаевна - директор МОУ Рязанцевская СШ.

8 (48535)3-25-05 -  Блохина Ольга Леонидовна –  Начальник управления образования Администрации г.Переславля-Залесского.

8 (4852)-31- 43 - 45 - постоянно действующая «горячая линия» департамента образования Ярославской области, работает круглосуточно в режиме автоответчика.

+7 (800)-200-91-85 - телефон горячей линии Минпросвещения России по вопросам организации питания школьников.

8 (800)-200-34 11 - телефон горячей линии ОНФ.

