На фронтах Великой Отечественной в рядах героической армии сражались многие наши земляки, проявляя беспримерную храбрость, отвагу, смекалку и беззаветную любовь и преданность любой Родине. У многих из них боевые ордена, медали, а двум нашим землякам – уроженцам Рязанцевского сельского поселения присвоено звание Героев Советского Союза.
Их подвиги стали известны всему народу. Наши земляки приближали день Победы. 

СОКОЛОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ, 17.01.1919 года рождения. Уроженец деревни Боронуково Переславского р-на, Ярославской области. В семье было шестеро детей. После окончания начальной школы, помогал родителям по хозяйству, присматривал за младшими детьми. Став постарше, пошёл работать в колхоз им. Газеты Правды. В 1939 году был призван в армию. Службу проходил в Азербайджане на границе, в артиллерии. В 1941 году был демобилизован, но война нарушила все планы. Война забросила Василия Ивановича в Иран. Боевое крещение принял под Полтавой. Отступали до Сталинграда. В Сталинграде сформировали новые части, получили технику, пушки и опять на фронт защищать Сталинград.
Довелось Василию Ивановичу брать город Дрезден и другие города и другие города и населённые пункты, названия которых не сохранились в памяти. 

Первая награда – модель «За отвагу», затем «За освобождение Сталинграда», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», орден «Отечественной войны 1 степени», орден «Отечественной войны 2 степени» и другие награды.
Яковлев Николай Иванович, 1915 года рождения. Родился в деревне Любимцево Переславского района Ярославской области. Осиротел в 9 лет. Остались у него на руках младшие брат и сестра. Нужно было их растить, поэтому довелось проучиться ему только один класс. Пошёл работать в колхоз.
В армию был призван за месяц до начала войны. Дома остались жена и двое маленьких детей. 

Николай Иванович участвовал в освобождении Сталинграда. 

Всю войну Николай Иванович прошёл за баранкой бензоправщика. Подвозил горючее, заправлял колонны машин, которые шли вперёд и обратно на станцию на заправку. Под обстрелами форсировал Днепр, Волгу, Днестр, Буг.

Войну он закончил в Австралии. Демобилизовался в ноябре 1945 года.

Имеет награды: медаль «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «Орден красной звезды 2 степени», награждён медалью Жукова и другими юбилейными медалями.

Проживал в п.Рязанцево, в настоящее время Николая Ивановича нет в живых.

Руденков Алексей Алексеевич.

 Родился 28.03.1921 года рождения в Ярославской области в деревне Вёска. До армии жил там.

«Когда началась война мне было 19 лет, до войны закончил полковую школу. Из армии нас прямиком отправили на войну. Я воевал очень просто и очень страшно. Был связистом. Обслуживал пехотный 1913 полк.

В Сталинграде я был ранен, выполняя боевое задание. Прекратилась связь, и мне нужно было её наладить. Но немцы заняли кабель. Отправлялся искать штаб дивизии, нашёл развалины, по проводу нашёл путь к штабу. Когда был в штабе, меня ранило, ранило и начальника связи. Наа плоту нас переправили на остров, оттуда на моторной лодке в госпиталь.

Когда я вышел из госпиталя, не узнал Сталинград. Не только здания, целого кирпича не найдёшь! Вернулся в свой полк, узнал, что при обороне Сталинграда погибло много моих друзей.
Ранений было несколько. Под Харьковом, в городе Чугдеве  подорвался на мине, остался жив. После этого попал на передовую, снова ранение.

В Болгарии закончил войну. Есть много наград, среди которых «За оборону Сталинграда»

На войне я прошёл через всё, кроме плена.»

Вдовин Василий Матвеевич.

В армию был призван в 1941 году. С мая по сентябрь был курсантом аэроклуба, затем десантником лыжного полка, химическим разведчиком, а с1942 года в 58-ой отдельной огнестрельной роте командиром звена установщиков фугов.  Воевал в артиллерийском полку, был командиром отделения радио. На Брянском фронте на ст. Поныри был ранен. После госпиталя снова фронт.
Воевал в 1518 артиллерийском полку старшим радистом. Прошёл три фронта: Брянский, Карельский, I Украинский. Закончил войну в Венгрии. Демобилизован 22 октября 1946 года.

За отличные боевые действия в разгроме немецко-фашистских захватчиков Вдовину В.М. вручена «Благодарственная грамота», в которой написано: «За прорыв сильно укреплённой обороны противника в районе западнее Сандотира 13 января 1945 года»

«За прорыв сильно укреплённой обороны немцев на юго-восточной границе Германии и вторжение в пределы немецкой Силезии от21.01. 45г.»

«За прорыв обороны немцев на западном берегу реки Одер»
«За прорыв обороны немцев на реке Нейсе, за вступление с юга в столицу Германии – Берлин 32.04.45.»

«За полное овладение столицей Германии – Берлина. 2 мая 1945 года»

«За освобождение то немецких захватчиков столицы Чехословакии – Праги. 9 мая 1945года»

Имеет награды: медаль Жукова, «За победу над Германией», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», орден Отечественной войны I степени и другие юбилейные медали.

Василий Матвеевич очень скромный, добрый, отзывчивый человек. Им могут гордиться односельчане!
